
Niederschrift

über die Sitzung der Gemeindevertretung Munkbrarup

am Donnerstag, d. 20. Februar 2003 um 18.00 Uhr

im Landgasthof Munkbrarup

Tagesordnung:

1. Bau-, Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten
(unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

2. Berichte der Ausschussvorsitzenden, der Delegierten und der Bürgermeisterin

3. Genehmigung der Niederschriften über die Sitzung vom 12.12.2002 

4. 9. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Munkbrarup für das Gebiet
südlich der Straße Haarkmoor, westlich des Verbindungsweges Harkmoor-Rimmstraße,
nördlich der Rimmstraße und östlich der bestehenden Bebauung „Brombeerhof“;
hier: a) Abwägungsbeschluss

b) abschließende Beschlussfassung

5. Ortsentwässerung Rüde/Bockholmwik und Klärwerkserweiterung

6. Finanzierung des Büchereiwesens

7. Einwohnerfragestunde

8. Verschiedenes

9. Verleihung einer Ehrenbezeichnung

Anwesende
seitens der Gemeindevertretung:
Bürgermeisterin Margrit Jebsen
Gemeindevertreter Rolf Paulsen
Gemeindevertreterin Silke Sina
Gemeindevertreter Johannes Riechmann (bis 19.30 Uhr)
Gemeindevertreter Claus Henningsen
Gemeindevertreter Thomas Jessen
Gemeindevertreter Rainer Brandt
Gemeindevertreter Hans-Wilhelm Thielsen 
Gemeindevertretern Inge Lindtner-Jensen
Gemeindevertreter Hermann Jensen
Gemeindevertreter Karsten Hansen

seitens der Amtsverwaltung:
Amtsangestellter Gerhard Zetzmann
Protokollführerin Ute Laffrenzen

als Gäste:
Herr Jürgensen, IGN
Herr Hosse, IGN
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Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 03.02.2003 auf heute unter
Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.

Die Verhandlungen finden – bis auf Tagesordnungspunkt 1 – in öffentlicher Sitzung statt.

Beginn: 18.00 Uhr Ende: 20.25 Uhr

Um 19.30 Uhr eröffnet Bürgermeisterin Jebsen den öffentlichen Teil der Sitzung und begrüßt die
Gemeindevertreterinnen und –vertreter, sowie alle anwesenden Gäste.

Sie stellt die form- und fristgemäße Einladung zu dieser Sitzung und die Beschlussfähigkeit der
Gemeindevertretung fest.

Bürgermeisterin Jebsen informiert die Zuhörer über Beschlüsse des nichtöffentlichen Teils
dieser Sitzung.

Bürgermeisterin Jebsen möchte die Tagesordnung um den Punkt 6 „Finanzierung des
Büchereiwesens“ erweitern. Die anderen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.

Einstimmiger Beschluss:
Die Gemeindevertretung stimmt der Änderung der Tagesordnung zu.

Zu Punkt 1 der Tagesordnung:
Bau- Grundstücks- und Vertragsangelegenheiten
(unter Ausschluss der Öffentlichkeit)

- Siehe gesonderte Niederschrift – nichtöffentlicher Teil –

Zu Punkt 2 der Tagesordnung:
Berichte der Ausschussvorsitzenden, der Delegierten und der Bürgermeisterin

2.1 Bericht des Vorsitzenden des Umweltausschusses:
Herr Jensen berichtet:

-Der Umweltausschuss hat nicht getagt.
-Genehmigung zur Fällung eines Baumes auf dem gemeindeeigenen Teil der
  Rimmstraße erteilt
-Begutachtung der Eiche in Rüde neben dem Feuerwehrgerätehaus
-Begehung der Streuobstwiesen in Munkbrarup
-Aktion Sauberes Dorf: 29. März 2003 

2.2 Bericht des Vorsitzenden des Finanzausschusses:
Herr Paulsen berichtet:

-Der Finanzausschuss hat nicht getagt.
-Am 07.02.03 hat der Kindergartenausschuss eine neue Leiterin ernannt.

2.3 Bericht des Vorsitzenden des Bauausschusses:
Herr Thielsen (Stellvertreter) berichtet:

-Die Verkehrsberuhigungsmaßnahmen verzögern sich auf Grund der
Witterungsbedingungen
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2.4 Bericht der Vorsitzenden des Sozialausschusses:
Frau Sina berichtet:

-Der Fußballplatz auf dem Spielplatz in Munkbrarup ist in keinem guten Zustand.

2.5 Bericht der Bürgermeisterin:
-Punschnachmittag
-133. „Klein-Weihnachtsabend“
-Neue Schneevögte wurden benannt (Claus Henningsen, Nis Lorenz Nissen und
 August Mangelsen)
-Jahreshauptversammlungen der Feuerwehren Rüde und Munkbrarup
-Amtsausschuss (Zuschüsse für die Dänische Schule sowie für die Betreute
Grundschule und das Projekt „School is cool“)
-Die Versicherung hat den Computerraum im Markttreff begutachtet. Sie fordert,
dass der Raum besser gesichert werden muss.
-Maßnahmenkatalog „Dorfentwicklungsplan“
-Schreiben vom Touristikverein wird verlesen
-Unterhaltungskosten Kindergarten Munkbrarup
-März 03: Sitzung des Jugendforums im Amt Langballig
-Jugendferienwerk 2003 
-Dankesschreiben von der Initiative „Kinder aus Tschernobyl“
-Erneute Ablehnung eines Radweges von Oxbüll nach Ulstrup und von Rüde
nach Iskiersand wird verlesen.
-Geburtstagsbesuche
-Grundstücksvertrag zwecks Grundstückstausch abgeschlossen zur
Renaturierung des Rüde Moors
21.02.03: Eröffnung des Markttreffs

Zu Punkt 3 des Tagesordnung:
Genehmigung der Niederschriften über die Sitzung vom 12.12.2002

Einstimmiger Beschluss:
Die Niederschriften über die Sitzung vom 12.12.2002 werden zur Kenntnis genommen und
genehmigt.

Zu Punkt 4 der Tagesordnung:
9. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde Munkbrarup für das Gebiet
südlich der Straße Haarkmoor, westlich des Verbindungsweges Harkmoor-
Rimmstraße, nördlich der Rimmstraße und östlich der bestehenden Bebauung
„Brombeerhof“;
hier:   a) Abwägungsbeschluss

b) abschließende Beschlussfassung

Herr Hosse erläutert des bisherige Verfahren zu diesem Bauleitverfahren.

Einstimmiger Beschluss:

a) Abwägungsbeschluss:
In der Zeit vom 16.12.2002 bis zum 16.01.2003 hat der Entwurf des o.g. Bauleitplanes öffentlich
ausgelegen. Den Trägern öffentlicher Belange sowie den Nachbargemeinden wurde
Gelegenheit zur Stellungnahme gegeben.
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1. Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen der Träger öffentlicher
Belange

Übersicht siehe Anlage 1 zur Originalniederschrift.

Die Gemeinde stellt fest, dass von den beteiligten Trägern öffentlicher Belange keine
Anregungen vorgetragen wurden.

2. Beratung und Beschlussfassung über die Stellungnahmen der beteiligten
Nachbargemeinden

Übersicht siehe Anlage 2 zur Originalniederschrift.

Die Gemeinde stellt fest, dass von den beteiligten Nachbargemeinden keine Anregungen
oder Hinweise vorgetragen wurden.

3. Beratung und Beschlussfassung über Anregungen privater Personen

Die Gemeinde stellt fest, dass von privaten Personen keine Anregungen vorgetragen
wurden.

4. Stellungnahme Ministerium für ländliche Räume, Landesplanung, Landwirtschaft und
Tourismus – Landesplanungsbehörde – des Landes Schleswig-Holstein

Stellungnahme siehe Anlage 3 zur Originalniederschrift.

Die Gemeinde nimmt die vorgetragenen landesplanerischen Belange zur Kenntnis und
stellt fest, dass aus landesplanerischer und regionalplanerischer Sicht keine Bedenken
gegen den Umfang der in die 9. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde
Munkbrarup einbezogenen Bauflächendarstellungen bestehen.

Der Empfehlung der Landesplanungsbehörde, die verbindliche Überplanung der
Bauflächen entsprechend den vorgesehenen Realisierungsabschnitten in zeitlich
getrennt aufzustellenden Bebauungsplänen durchzuführen, folgt die Gemeinde jedoch
nicht. Eigentümerin des geplanten Geländes ist die Gemeinde Munkbrarup, sie kann
daher den Umfang der einzelnen Bauabschnitte sowie den Realisierungszeitraum der
Gesamtplanung steuern, wie im Erläuterungsbericht bereits dargelegt.

Im übrigen wird die Gemeinde Munkbrarup die in der landesplanerischen Stellungnahme
dargelegten Belange bei den weiteren Planungen sowie den Beschlüssen über die
Grundstücksvergabe an Bauinteressenten beachten.

b) abschließende Beschlussfassung
Die Gemeindevertretung beschließt die 9. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde
Munkbrarup.

Der Erläuterungsbericht wird gebilligt.

Der Amtsvorsteher wird beauftragt, die 9. Änderung des Flächennutzungsplanes der Gemeinde
Munkbrarup dem Innenministerium des Landes Schleswig-Holstein zur Genehmigung
vorzulegen und danach die Erteilung der Genehmigung nach § 6 Abs. 5 Baugesetzbuch
ortsüblich bekannt zu machen. In der Bekanntmachung ist auch anzugeben, wo der Plan mit
dem Erläuterungsbericht während der Sprechstunden eingesehen und über den Inhalt Auskunft
verlangt werden kann.
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Abstimmungsergebnis:
Gesetzliche Anzahl der Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter: 11
Davon anwesend: 10
Ja-Stimmen: 10
Nein-Stimmen:   0
Stimmenthaltungen:     0

Bemerkungen:
Aufgrund des § 22 GO waren keine Gemeindevertreterinnen/Gemeindevertreter von der
Beratung und Abstimmung ausgeschlossen.

Zu Punkt 5 der Tagesordnung:
Ortsentwässerung Rüde/Bockholmwik und Klärwerkserweiterung

Herr Jürgensen informiert über den Sachstand.

Die Ortsentwässerung Rüde/Bockholmwik soll in Zusammenarbeit mit der Klärwerkserweiterung
Munkbrarup nach Zustimmung des Staatlichen Umweltamtes durchgeführt werden. Baubeginn
für die Klärwerkserweiterung ist voraussichtlich 2004. In den folgenden zwei Jahren folgt die
Ortsentwässerung für Rüde und Bockholmwik.

Die EU-Mittel müssen vorfinanziert werden. Sobald der Zuwendungsbescheid eingegangen ist,
kann mit den Planungen begonnen werden. Die Entwürfe für die Kläranlage und das
Leitungsnetz werden z.Z. bearbeitet.

Zu Punkt 6 der Tagesordnung:
Finanzierung des Büchereiwesens

Gemeindevertreter Karsten Hansen verlässt die Sitzung.

Der Vertrag mit der Büchereizentrale ist gekündigt.

Einstimmiger Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die Fahrbücherei die Gemeinde weiterhin in
4-wöchigem Rhythmus versorgen soll. Die Kosten hierfür belaufen sich auf 1.733,00 Euro.

Gemeindevertreter Karsten Hansen nimmt wieder an der Sitzung teil.

Zu Punkt 7 der Tagesordnung:
Einwohnerfragestunde

Herr Iversen fragt nach, ob die Gemeindevertretung von seiner Anfrage bezüglich der
Auszahlung von Sitzungsgeldern Kenntnis genommen hat und was veranlasst wurde.

Bürgermeisterin Jebsen hat das Schreiben zur weiteren Bearbeitung an das Amt Langballig
weitergeleitet.
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Zu Punkt 8 der Tagesordnung:
Verschiedenes

8.1 Zwei Anträge auf Zuschuss zu Knickpflegemaßnahmen sind an den Umweltausschuss
weitergeleitet worden. Die Entscheidung wird in die kommende Legislaturperiode
verschoben.

8.2 Dem Antrag zur Renovierung des Kameradschaftsraumes der Freiwilligen Feuerwehr
Munkbrarup wurde zugestimmt. Ein weiterer Antrag zur Finanzierung der Gardinen wird
von Bürgermeisterin Jebsen in Kürze bearbeitet.

8.3 Der Finanzierungsplan des Erlebnisbades Glücksburg liegt noch nicht vor.

8.4 Der Entwurf der Benutzerordnung des Feuerwehrhauses der Freiwilligen Feuerwehr
Rüde ist an den Finanzausschuss weitergeleitet worden.

Zu Punkt 9 der Tagesordnung:
Verleihung einer Ehrenbezeichnung

Die Fraktionen der Gemeindevertretung Munkbrarup haben sich geeinigt, den ehemaligen
Bürgermeister Frenz Stüdtje zum Ehrenbürgermeister zu ernennen.

Bürgermeisterin Jebsen beschreibt den politischen Werdegang von Herrn Stüdtje.

Einstimmiger Beschluss:
Die Gemeindevertretung beschließt, Herrn Frenz Stüdtje zum Ehrenbürgermeister der
Gemeinde Munkbrarup zu ernennen.

Bürgermeisterin Jebsen überreicht die Ehrenurkunde und Blumen.

Herr Stüdtje dankt für das Vertrauen und hält einen kleinen Rückblick auf seine politische
Laufbahn.

Nachdem keine Wortmeldungen mehr vorliegen, bedankt sich Bürgermeisterin Jebsen für die
gefassten Beschlüsse und schließt die heutige Sitzung um 20.25 Uhr.

           gez. Jebsen gez. Laffrenzen
____________________________ _________________________
Margit Jebsen Ute Laffrenzen
Bürgermeisterin Protokollführerin


